

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
1 ноября
2014 года
№88
(9841)

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём народного единства – одним из главных государственных праздников России!

Он стал ярким символом согласия и единения всех россиян в стремлении сделать наше Отечество могущественным и процветающим. В этот день мы вспоминаем события 1612 года, когда наш народ сплотился в борьбе против иностранных захватчиков, преодолел смуту и создал крепкую государственную власть.

И сегодня Россия сильна своим народом, любовью к Родине, плодотворным трудом и талантами каждого гражданина. В этом основа успеха всех проектов, которые мы с вами вместе реализуем в Тюменской области.

Искренне желаю вам, земляки, и всем нашим соотечественникам счастья, здоровья и оптимизма! Пусть навсегда сохранится наше горячее желание жить и работать ради своей страны и своих детей!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

4 ноября – День народного единства

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства! Опыт нашей истории показывает, что во все времена единение и сплочённость всех граждан страны вне зависимости от происхождения, национальности и вероисповедания приносили великие победы, формировали истинные духовные ценности.

И сегодня всех нас объединяет чувство гордости за нашу Родину, её историю, славные свершения многих поколений россиян. Этот праздник побуждает нас к стремлению чест-

но трудиться на благо своих близких, своего края, своей страны. Ведь каждый из нас – часть великого народа. И в сплочённости наша сила, залог успеха всех добрых начинаний, укрепления государственности.

Дорогие упоровцы! Примите самые тёплые поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья и веры в лучшее! Пусть в каждом доме, в каждой семье царят мир, любовь и благополучие!

Леонид САУКОВ, глава района.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Днём народного единства!

Значение этого праздника имеет глубокие исторические корни. Прошлое нашей страны наполнено примерами, когда сплочённость и единство людей были движущей силой в любых трудных условиях. Единство, патриотизм, преданность Родине, стремление отстоять её интересы, так же необходимы нам сегодня, как и десятилетия назад. Ведь только сообща

мы можем решать серьёзные задачи и идти к новым достижениям.

В преддверии праздника желаю вам здоровья, благополучия, радости, уверенности в завтрашнем дне, большого семейного счастья! Пусть добро и взаимопонимание всегда присутствуют в вашей жизни!

Владимир ЗАВЬЯЛОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия».

Разные по названию, схожие по сути

Смысл предстоящего праздника в том, что 4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузмы Минина и Дмитрия Пожарского освободили Москву от польских интервентов и продемонстрировали образец героизма и сплочённости всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе. Ключевыми тут становятся слова «вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе». С 2005 года 4 ноября можно считать днём дружбы народов и межнационального согласия. Толерантность у многих из нас в крови, ведь на упоровской территории мирно уживаются многие народности.

В 54 населённых пунктах района проживает около 21 тысячи человек, из них 89,9 процента – русские, чуть более 8 процентов – немцы, 1,2 – украинцы, 0,8 – татары, казахи, армяне, ингуши, кубанские казаки и представители других национальностей. Почти все они представлены в Ингалинском поселении. Наверное, не ошибусь, если скажу, что возрождение национальных традиций и культур в районе пошло именно отсюда.

Первой ласточкой стал в 2002 году немецкий вокальный ансамбль «Абедштерн». Его участники побывали с выступлениями не только в российских областях, но и в других странах. В начале деятельности артисты разучивали песни на родном немецком языке, общались и всё чаще задавали себе вопрос, как возродить традиции, обычаи, язык. Так, через год в Ингалинском появился Центр по возрождению и развитию национальных



культур. Больше десяти лет он успешно работает и сейчас известен в области. Автором «проекта» и его вдохновителем стала художественный руководитель «Абедштерна» Марина Шнайдер.

На сегодня здесь работают три национальных комнаты – немецкая, казахская и славянская. В казахской юрте – ковры на стенах и полу, дастархан с пиалами, национальные костюмы. В славянской – расписные сарафаны, кокошники, украинские веночки. Многие созданы, вышиты руками местной мастерицы украинки Лидии Савинских. Около 100 немцев проживает сейчас в Ингалинском. Все понемногу помогали создавать немецкую комнату. Несли предметы быта, мебель, утварь, оставшуюся от родителей, некоторым вещам 100 и больше лет. Детская люлька, цимбал, деревянная маслосойка, прялка («шпинраут»), католическое пасхальное дерево с 12 яйцами. Преобладает белый цвет – он является национальным: белое покрывало, белые салфетки, белые стены, скатерть, шторы. Участница немецкого ансамбля Елена Гольцман рассказала, что в её

семье немецкие традиции живы. Их знают и соблюдают не только взрослые, но и дети: «У нас всегда было две Пасхи – русская и немецкая, два Рождества, две Масленицы. На столе обязательно есть национальные блюда – колбаски, «кровелькух» (пирог с крошками), пирог с мясом и капустой («краун унд прай»). В католическое Рождество дети ложатся спать поближе к ёлочке, знают – придёт небесный ангел («Крис Кинде») – принесёт подарки», – рассказывает Елена Александровна.

В результате активной деятельности Центра в Ингалинском всегда массово проходят обрядовые праздники – и русская Масленица, и казахский Наурыз, и немецкий Октоберфест, и день Святого Николая... Звучат песни на всех языках. Такие мероприятия сближают и соединяют разных людей, ведь национальные праздники, разные по названию, схожи по сути.

Но главное, что вся та работа, сначала в ансамбле, затем в национальном Центре дала толчок, подвигла людей ощутить себя тем, кто они есть на самом деле – немцы, казахи, украинцы... Дала повод задуматься о корнях. «Однако за

годы что-то позабыто или утеряно безвозвратно, – продолжает Гольцман, – и для восстановления традиций пару лет назад четыре участника «Абедштерна» в составе большой делегации побывали в Поволжье, на родине родителей. Тогда у многих сбывалась давняя мечта – увидеть край, который с любовью вспоминали предки. Кто-то в поездке нашёл утерянных родственников, а самые старшие смогли увидеть родной дом. Программа была насыщенная и эмоциональная – посещение краеведческого музея, Российско-Немецкого Дома в Саратове, Государственного исторического архива немцев Поволжья.

Но маленькой Германии там давно не существует, а вот запустения и неустроенности хватает. Поэтому все вернулись домой – к себе на любимую и хлебную тюменскую землю: «Ведь в душе мы давно русские, – уверена Елена Гольцман, – мы думаем по-русски, давно утрачена национальная чопорность и строгость, и у нас по-славянски душа нарасташку».

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото из архива редакции.

Урожай-2014

И снова погода путает карты

Когда в прошлый раз готовился к печати очередной сельскохозяйственный обзор, а было это четыре дня назад, многие были уверены, что к сегодняшнему дню обмолот зерновых культур и рапса на полях сельскохозяйственных предприятий будет завершён. Однако неустойчивая осенняя погода нарушила все расчёты. Ни с того ни с сего после морозов вдруг установились плюсовые температуры, местами прошли кратковременные, совершенно никому не нужные дожди, снег начал активно таять, и надежды не оправдались.

Таким образом, по состоянию на 30 октября из 53 513 гектаров зернобобовых культур оставалось убрать 769. Самых трудных, самых сложных, требующих огромных человеческих усилий и больших нагрузок на всю работающую технику.

В четырёх хозяйствах пока остаётся хлеб на корню, так вот за 29 октября они общими усилиями убрали только 102 гектара.

Не бросишь хлеб под снег, хотя каждый килограмм намолоченного зерна требует больших финансовых затрат, а потом это сырое зерно вперемешку со снегом ещё и просушить надо. Доброго хлеба, конечно, из него уже не получить, но на фураж использовать можно, если в колосе не прорастёт.

Хлебное поле механизатора урожаям в текущем полевым сезоне радует, каждый гектар даёт более тридцати центнеров. Валовой сбор зерна по району в эту уборку составил уже 160 205 тонн, это больше, чем в прошлом году. Вот и стараются комбайнеры в поле работать так, чтобы убрать весь урожай до последнего колоска, как бы трудно не было.

Как-то посевы овса ветрами ещё не обмолотило. По 33,7 центнера даёт он в среднем по району. А на корню эта культура стоит пока в двух наших хозяйствах – акционерном обществе «Русь» и обществе с ограниченной ответственностью «Земля». По полторы сотни гектаров остаётся у них в полях.

Сложнее обстановка с рапсом. Только на полях акционерного общества «Нива-Агро» и сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» его уже не осталось. А вот комбайнерам из «Маяка» предстоит ещё убирать его на 783 гектарах, ООО «Земля» – 340 гектарах и в «КРиММе» – на 1 199 га. Всего же по району в поле на 30 октября оставалось 2 322 гектара. По сельскохозяйственным предприятиям валовой сбор рапса составил 251 851 центнер. Урожайность этой технической культуры за последние дни сократилась с 18 до 17,6 центнера с гектара.

Сою посеять посеяли, а вот убирать там нечего – не вызрела эта культура в наших климатических условиях, холодным оказался для неё нынешний вегетационный период.

А пока для наших специалистов первоочередной задачей остаётся завершение обмолота зерновых культур и рапса, продуманная работа с зерном на токах. Сырая неустойчивая погода установилась сейчас у нас, и по утверждению синоптиков простоят она до 7 ноября. Вот и надо бы постараться прибрать под крышу весь выращенный урожай, нельзя допускать его потерь на току после такой трудной уборки.

Николай ЗЛОБИН.
Фото автора.



Так завершался обмолот рапса на полях СПК «Емуртлинский».

Спорт

Бегали и прыгали, пели и плясали



17 октября в спортивном комплексе «Ладья» инструктор-методист и работники районного Дома культуры совместно провели праздник Упоровского сельского поселения: «Папа, мама, я – спортивная семья!», в котором приняли участие восемь семей села Упорово – самых смелых, самых сильных, самых решительных, самых красивых, самых веселых.

Плотниковы представляли районную администрацию, команда Усольцевых – спортивную секцию ОФП, семьи Достоваловых, Буториных и Трофимовых – детский сад. От Упоровской школы выступали Гордиенко, от полиции – Кочергины, а Куприяновы

– от станции технического обслуживания Михаила Мальцева.

С первых минут праздника чувствовалась атмосфера доброжелательности, взаимного уважения и понимания. Глава поселения Леонид Кормин поприветствовал участников

соревнования, пожелав им побед.

Все семьи без исключения – молодцы! Позитивно, с чувством юмора, но в тоже время с духом соперничества, прошли девять преград. Во время конкурса «Визитная карточка» каждая команда представила себя. Потом собирали «урожай» шариков, участвовали в «переправе», папы садились на воздушные шары так, чтобы они лопнули. Была и комбинированная эстафета, и баскетбольным мячом попадали в

импровизированное кольцо, и играли в теннис с гимнастической палкой, и с воздушным шаром... Вперемешку со спортивными конкурсами провели и творческие, на которых семьи пели и плясали.

После подведения итогов первое место было присуждено семье Плотниковых, второе – Кочергиным и третье – Гордиенко. Они были награждены дипломами, кубками, медалями, роликами и волейбольными мячами

Остальным за участие были вручены грамоты и кубки.

А ещё Плотниковы и Кочергины 1 ноября будут защищать честь Упоровского сельского поселения на районном празднике «Папа, мама, я – спортивная семья!», который состоится в спорткомплексе «Ладья».

Татьяна ХАЛАЕВА,
специалист районного Дома культуры.
Марина СЕДОВА,
методист по спорту Упоровского сельского поселения.

Осенними тропами

28 октября в лесном массиве города Заводоуковска состоялось открытое первенство по спортивному туризму «Осенняя тропа-2014». От нашего района участвовала команда ЭКРА, в состав которой вошли Захар Турнаев, Иван Старков, Илья Князьков. Программа мероприятия включила в себя туристический маршрут с пятью этапами и также отдельные – ори-

ентирования и краеведения. В общем зачёте наша команда стала второй. На этапе краеведения нам не было равных, что очень удивило и даже разозлило местных участников. Отличились наши ребята и в развлекательной части. Так держать, ЭКРА!!!

Александр ТУРНАЕВ,
руководитель клуба.

Спартакиада для ветеранов

Считается, что спорт – для молодых и сильных, но что делать тем, кто богат прожитыми годами и опытом, а в душе всё также молод, как раньше? Возможность реализовать свой потенциал дала IV Спартакиада ветеранов спорта Упоровского района, прошедшая 25 октября в спорткомплексе «Ладья». Пять команд соревновались в пяти видах спорта.

В настольном теннисе первыми стали видоновцы, вторыми – упоровцы, третье место заняла объединённая команда Ингалинского, Суерского и Липихинского сельских поселений.

В шахматах не было равных упоровцам. Второе место у дружины из Ингалинского, Суерки и Липихи. Замкнула тройку призеров сборная Емуртлинского и Нижнеманайского сельских поселений.

В первенстве по волейболу среди женщин победу одержали спортсменки из райцентра. Второе место у команды Ингалинского, Суерского



и Липихинского поселений. Третье у волейболисток Чернаковского, Скородумского и Бызовского поселений.

У мужчин уверенную победу одержали объединившиеся в команду волейболисты Емуртлы и Нижнеманая. Второе место у видоновцев, третье – заняли упоровцы.

В мини-футболе самый лучший результат показала сборная Скородумского, Бызовского и Чернаковского сельских поселений.

В общекомандном зачёте по пяти видам спорта победу одержали упоровцы, вторыми стали спортсмены из Скородума, Бызово и Чёрной, третье место у дружины из Ингалинки, Суерки и Липихи.

Все команды были награждены кубками и дипломами соответствующих степеней.

Наталья САРЫЧЕВА,
директор АУ «Физкультура и спорт».

Призыв-2014

Консультационный центр для будущих солдат

На период проведения призыва граждан в ряды Вооружённых сил РФ осенью 2014 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу и направления для прохождения альтернативной гражданской службы.

Интересующую информацию можно получить по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, кор. 2 или по телефону: 64-75-88.

Телефон горячей линии военного комиссариата Тюменской области: 79-19-23.

Военный следственный отдел СК России по Тюменскому гарнизону информирует граждан, незаконно уклоняющихся от прохождения военной службы, о том, что в случае их добровольной явки в правоохранительные органы будет рассмотрен вопрос об освобождении их от уголовной ответственности.

Адрес военного следственного отдела: 625001, г. Тюмень, ул. Ямская, д. 77, корп. 2/1. Телефон: 43-36-45.

Оксана КРУГЛИЙ, главный специалист отдела мониторинга и планирования управления пресс-службы губернатора области департамента информационной политики Тюменской области.

ПОЧТА РОССИИ СООБЩАЕТ
О РЕЖИМЕ РАБОТЫ В ПРАЗДНИКИ

1 и 2 ноября отделения почтовой связи всех классов юга Тюменской области будут работать по установленному графику.

3 ноября рабочий день почтовых отделений будет сокращён на один час. 4 ноября выходной для всех почтовых отделений региона. С 5 ноября все они будут работать в обычном режиме. Доставка пенсий и пособий в выходные и праздничные дни будет осуществляться по согласованию с региональными отделениями Пенсионного фонда РФ с учётом особенностей организации их доставки в конкретном регионе.

Пресс-служба УФСПС Тюменской области – филиал ФГУП «Почта России».

В администрации района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.09.2014 г.

№1287

с. Упорово

Об утверждении административного регламента проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением правительства Тюменской области от 30.01.2012 №31-п «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), муниципальных функций при осуществлении муниципального контроля и административных регламентов предоставления государственных услуг», руководствуясь статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района:

1. Утвердить административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу постановление администрации Упоровского муниципального района от 13.03.2014 г. №273 «Об утверждении административного регламента проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности».

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Упоровского муниципального района А.С. Завьялова.

Глава района Л.Н. Сауков.

Приложение к постановлению размещено на официальном сайте администрации Упоровского муниципального района (www.uporovo.admtumen.ru).

В районной Думе

РАСПОРЯЖЕНИЕ

30 октября 2014 года

№7

с. Упорово

О назначении публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе

Руководствуясь статьями 28, 44 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьями 13, 63 Устава Упоровского муниципального района, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе» (утверждённых постановлением Думы объединённого муниципального образования Упоровский район 26 июля 2005 года №227):

1. Назначить на 14 ноября 2014 года публичные слушания в Упоровском муниципальном районе, по вопросу обсуждения проекта решения Думы Упоровского муниципального района «О бюджете Упоровского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016–2017 гг.».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний – с. Упорово, ул. Володарского, д. 45. Зал администрации. Публичные слушания проводятся с 15 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Упоровского муниципального района «О бюджете Упоровского муниципального района на 2015 год и плановый период 2016–2017 гг.»: с. Упорово, ул. Володарского, д. 45, кабинет №201. Указанные документы представляются в рабочее время до 14 ноября 2014 года.

4. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на председателя комиссии по бюджету, финансам и налогам Ведерникову Н.А.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

Председатель Думы Н.А. Ершова.